



公交司机为省油,大热天不开空调

公交公司:乘客可记下车牌或司机工号,向96155投诉

本周,常州的最高温度都超过35℃。在这样的炎热天气里,常州却还有部分公交车不开空调,其中不乏一些“文明线路”。昨天,一位市民在化龙巷上发帖称,这几天上下班,经常碰到公交车不开空调,“车内很拥挤,温度比室外还要高。坐在我旁边的小孩,热得直哭。”

对此,常州公交公司回应,入夏天气炎热,公司已要求全市公交车必须开空调。市民如果遇到不开空调的公交车,可以记下车牌或司机工号,向公交部门96155投诉。

市民发帖: 不开空调,小孩热得直哭

昨天,网友“戏里糊涂”在化龙巷发帖:“这几天,常州的气温直逼40℃,早晚上下班,竟然经常碰上公交车不开空调,今天实在憋不住牢骚一下。”这位网友说,昨天下班,苏D20039牌照的公交车从上车到下车二十几分钟的时间,一直都没有开空调。只开了换气,坐在最后的大爷,不得不把窗子打开透气。车内很是拥挤,温度比室外还要高。坐在他身旁的小孩,一直热得在哭,旁边大妈一直给小孩擦汗。

网友下车后,特意仔细看了一下,发现苏D20039的公交车竟然还挂着“文明路线”的牌子,“真让人无语。”这名网友说。

记者遭遇: 不开空调,车内像蒸桑拿

这两天,记者也遭遇到公交车不开空调的情况。前天上午10点半左右,记者在广化街站坐上B11路公交车。

一上车,一股热气迎面袭来,车内就像一个蒸笼,记者在车上坐了15分钟,犹如蒸桑拿,那真叫“汗如雨下”。

记者看到,旁边的小伙子脸上脖子上的汗一滴一滴流下了,大爷热得直扇扇子,每个人的脸上都写着“痛苦”两字。

“这公交车是封闭的,一个小窗子有什么用,不开空调,又热又闷,呆久了不中暑才怪?”坐在车后部的一位大妈抱怨说。

公交公司: 不开空调,市民可以投诉

对此,常州公交集团公司表示,入夏以来天气炎热,公司已要求全市公交车必须开空调,并对司机进行考核。一旦发现违反规定不开空调,将进行严肃处理。市民如遇到不开空调的公交车,可记下车牌或司机工号,向公交部门96155投诉。

相关工作人员解释说,6月份到9月份,因开空调产生的油耗费用,公司将对司机全额补贴,并不存在开空调多出的油费需要司机自掏腰包的情况。“少数司机不开空调是为了节省油费,多下来的补贴就等于自己的了,但是他们这么做一旦被查到,处罚的数额远远比补贴多。反而得不偿失。”

相关新闻

公交线路调整 洛阳居民吐槽“不方便”

近日,常州公交集团公司对洛阳戴溪片区多条公交线路进行调整,并对票制票价做了调整,不料却引来洛阳居民网上吐槽。“洛阳公交车线路改得真令人不解,买菜等车半个小时来回8块,把最需要的路线给砍掉了。”虽然有人抱怨,但记者从现场探访得知,周边也有不少市民觉得改得比较合理。

近日,常州公交集团公司对洛阳戴溪片区7条调整新开路线进行公示,其中调整62路、64路,售票方式由人工售票调整为无人售票,实行二元一票制,刷卡六折、学生卡三折。新辟了275路、278路、279路,实行一元一票制,刷卡可享优惠。同时撤销原来的62A路安桥线、518A路朝南线。

公交公司营运发展部有关负责人表示,此次公交线路调整主要是改票制,把原来的人工售票改为无人售票,并对线路进行组合优

化。“线路调整征询过当地政府意见,并进行公示审核后调整。”

昨天,记者来到洛阳医院站,随机询问了几位市民。一位王先生说,“虽然现在62路不走这边了,但是64路基本和原62路线路一致。我觉得有一条线路走街区就可以了,62路没必要再绕进来,这样也方便戴溪人。”

还有市民说,以前在火车站等62路,人特别多,现在64路可以帮62路分流,“以前坐62路最多的是遥观、洛阳的人,现在这么一改,把绝大多数洛阳的人都分到了64路上,对于遥观和戴溪的人来说是改得不错的。”

不过市民张女士则认为改了后,票价改高了。“以前在洛阳出行只要一块钱,现在只要上车就是二元,刷卡也要一块二。”虽然坐的站多比较划算,但大家出行还是主要集中在洛阳。

“非遗”暑期培训班开班授课 暑假让孩子免费学面塑去吧

昨天上午,常州文化馆开设的“非遗”暑期培训班首次开班授课,孩子们可以有机会和“非遗传承人”面对面学习捏面人、剪纸、乱针绣了。

捏面人受小朋友欢迎

在昨天的面塑课上,中国非物质文化遗产传承人、面塑大师吕灵芝先向孩子们展示了面塑技艺。

捏、搓、揉、刻、切……只需几分钟,几团色彩鲜艳的面团就变成了栩栩如生的小动物,孩子惊叹不已。

随后,吕师傅开始教孩子们捏小兔子,简单地介绍了步骤和技巧后,孩子们便迫不及待地自己动手。记者看到每个孩子在捏小兔子时都加入了创意,大耳朵兔、抱着胡萝卜的小兔子、趴着的小兔子……每一个都形态可掬,活灵活现。

一位姓于的小朋友说,她平时就喜欢捏橡皮泥玩,听说暑期有捏面人的培训班,拉上好朋友一起报了名。“我觉得这个特别有意思。”

常州做面人的只有2个人

在课堂上,记者看到捏面人的



小朋友们在认真地创作面塑作品

工具很简单,只需要一些面团、两把塑刀、一把剪刀就可以了。吕师傅说,他从12岁开始学捏面人,已经做了30多年了。“常州坚持做面人的估计只有2个人,现在最要紧的是要培养接班人。”

据常州市非遗保护中心办公室主任陈期介绍,开设“非遗”暑期培

训班,让艺人们免费教孩子们学习非遗工艺,也是为了培养孩子们对传统文化的兴趣。“今年首次尝试开设非遗班,招收的人数不多。”据介绍,面塑、剪纸班每班招收20人,乱针绣培训班招收15人。“每周一次课,一共8次课,一直持续到暑期结束。”

他们周末也有时间陪家人了 新北环卫试行职工周末休息日制度,环卫工人很开心

在周末有个休息日,这对很多人来说,是太正常的事情,但对环卫工人来说,能在周六周日休息,非常难。昨天,记者从新北城区建局获悉,从6月1日起新环环卫服务处开始试行环卫职工周末休息日制度,首批300多名清扫保洁职工成为了首批受益者。

昨天,新环环卫服务处清扫科副科长计铤向记者介绍,

此前,环卫工人很难在周末有休息时间,很多环卫工人如果碰到家里有事什么的,只能请假。对此,新环环卫出于人性化考虑,将环卫工人休息调整为一个月一次,集中在星期六、星期天休息。“我们现在主要是针对道路清扫的环卫工人,想先试点看看,然后再拓展到驾驶员等。”计铤说。

吴琴妹已经做了17年环卫工,

现在是新环环卫通江路段的班长,上个月,吴琴妹班上的20个环卫工都休到了假期。“我是6月16号休的,那天是星期天,我回了趟娘家。”吴琴妹说起当天放假的情形,眉开眼笑。她说,自己这么多年都没有在家人都放假的时候休息,碰到家里有事,也只能叫同事代班,现在能不用找代班的放假了,还不用扣钱。

田勇 李梦雅

优抚对象抚恤补助标准 本月起实行城乡一体化

记者昨日从常州市民政局获悉,7月起,常州市区部分优抚对象抚恤补助标准进行调整。同时,此次政策调整的一大亮点是,优抚对象抚恤补助标准实行城乡一体化。

据介绍,和往年不一样,此次优抚对象抚恤补助标准,在全市范围内实行优抚对象抚恤补助标准城乡一体化。

部分优抚对象抚恤补助标准进行了调整,提高了无工作单位的伤残人员(残疾军人、伤残民兵民工)、三属(烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属)、在乡复员军人、农村带病回乡退伍军人抚恤补助标准。调整标准参照基数分别依据统计部门公布的2012年常州市城镇非私营单位职工货币平均工资、城镇居民人均可支配收入的数据。具体调整标准可参看常州市民政局网站。

由于目前市区城镇带病回乡退伍军人生活补助标准(1080元/月)已高于十级无工作单位残疾

军人残疾抚恤金标准(929元/月),根据省民政厅等相关的规定,此次不作调整,仍按原标准执行。各区原带病回乡退伍军人生活补助标准高于新标准的,按原标准执行。

溧阳市、金坛市可结合当地实际,制定具体标准。

此次各项调整,共涉及人数3037人(不含溧阳、金坛)。

蒋嘉伟 刘国庆

资料

从2013年1月1日起,常州市提高一至四级革命残疾人员(包括残疾军人、伤残国家机关工作人员、伤残人民警察、伤残民兵民工等四类对象)的护理费标准。具体标准为:(一)因战、因公一级和二级残疾的,每月护理费标准为2324元;(二)因战、因公三级和四级残疾的,每月护理费标准为1859元;(三)因病一级至四级残疾的,每月护理费标准为1394元。

看风云 今天有雨,暂别高温

昨天常州最高温达到了36.1℃,不少市民叫苦连天。好在今天开始雨来了,高温天将暂时告一段落。

据常州气象台发布的天气预报,今天常州多云转阴有阵雨或雷雨,下午到夜里雨量中到大,局部暴雨,偏西风4-5级,有雷雨地区雷雨时短时阵风7-8级,早晨最低气温26℃,白天最高气温33℃。

天气趋势预测,明后天双休日,雨天持续,周六雨量较大,局部地区可能有暴雨,到了周日雨量可能会减小。

雨不是重点,市民们关心的还是气温,令人欣慰的是,明后天气温终于要降了,预计双休日最高气温在30℃左右徘徊,人体感觉还是比较凉爽的,不过下周高温天将卷土重来,13日将进入初伏,天热是不可避免的。

张敏

今明后三日天气

今天 多云转中雨 26-33℃
明天 暴雨转大雨 25-29℃
后天 小雨 25-31℃